QUOI? " COMMENT?

/A~ R — ==

Des énigmes passionnantes 7| [ «Ludique et intelligent! » «  Les enseignantes

- N -_—— = - . s
- s - . . | :
pour tous les elevesdesla -~ atique, on!_Philippe Rochat, enseignant, Morges , s‘annoncent ici:

e . . . " I
5¢ primaire jusqua | doit bien réflechir de facon
la fin du gymnase | créative et ca fait plaisir, on veut |
en ligne I lerefaire chaque année! » :
\

, : Eleve de 11 ans
sans prerequis N e e e - - - -

https://www.castor-
informatique.ch/
fr/teilnehmen/

gratuit

avec des prix

POURQUOI?

Découvrir les concepts de la science
informatique de facon ludique

Découvre le castor
qui est en toi...

et participe au concours . ]
Castor Informatique! «Formons les futurs inventeurs et createurs

—— technologiques, pas seulement les
Z consommateurs. »

\
|
|
|
|

HASLERSTIFTUNG



https://www.castor-informatique.ch/fr/teilnehmen/
https://haslerstiftung.ch/fr/bienvenue-a-la-fondation-hasler/
https://svia-ssie-ssii.ch/fr/
https://haslerstiftung.ch/fr/bienvenue-a-la-fondation-hasler/
https://www.castor-informatique.ch/fr/teilnehmen/
https://svia-ssie-ssii.ch/fr/
https://www.castor-informatique.ch/

Message des anciens castors
Proposé dans le concours de la 5P ala 8P

La castor Dara a trouvé un :
trés ancien morceau de bois
tout en bas du barrage des
castors. Des symboles
inconnus sont gravés dans le  /
bois. Dara suppose quil s'agit L:;;,
d'une table de chiffrement < !
datant du temps ou les anciens castor habitaient le barrage.
Dara observe la table longtemps et pense savoir comment elle
fonctionne: les symboles inconnus sont une combinaison des
symboles indiqués dans les lignes et colonnes. La lettre «H»
serait donc chiffrée de la maniere suivante:

LILImo0@®@0
B EF o] W+ @ =N
OlokiLmnorio|s
MfsTvvwryz

Dara se rappelle quelle a déja vu de tels symboles a un autre
endroit du barrage.

En effet, il y est écrit: @ﬁ?w@jw@w@

Que signifie le message des anciens castors?

Jeu de billes

Proposé dans le concours pour le gymnase

Un jeu de billes contient quatre balancoires qui peuvent
s'incliner de deux manieres:
e Si la balangoire est penchée vers la gauche, son inclinaison

est 0.
« Sila balangoire est penchée vers la droite, son inclinaison

est 1.
Lorsqu'une bille atterrit sur une balangoire, celle-ci change son
inclinaison et la balle roule vers le bas.
Lorsque deux billes sont mises en jeu, les balancoires se
penchent de fagon a ce que l'inclinaison de la balangoire la plus
haute soit 1 apres la premiere bille, et quapres la deuxieme bille,
l'inclinaison de la balancoire du haut soit a nouveau 0 et que
celle de la deuxieme balancgoire soit 1:

A la fin, les inclinaisons des balancoires (d'en bas & gauche vers
en haut a droite) sont 9, @, 1 et 0.

Toutes les balangoires sont remises a l'inclinaison 0. Quelle
sera l'inclinaison finale des quatre balancoires si dix billes sont
mises en jeu?

/ Vous trouverez la solution ainsi que bien d'autres \
énigmes dans les archives du concours,
disponibles en ligne gratuitement.

)

\



http://www.informatik-biber.ch/de/aufgabenhefte-2018/
https://www.castor-informatique.ch/
https://www.castor-informatique.ch/
https://www.castor-informatique.ch/fr/aufgabenhefte-2019/
https://www.castor-informatique.ch/

